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Puntos tedricos

1.

Cuales son fos posibles perfiles de velocidad para un flujo de Couette-Poisseuille. De que
dependen?.

Expresion del tensor de tensiones aparente. Como se vincula este tensor con la viscosidad?
Existen los pradientes de velocidades y las tensiones de corte en nn flujo potencial? Si existen
commo s¢ expresan?

Espesor de desplazamiento y de cantidad de movimiento en la capa Hmite: Expresion, Que
representan? Cual es su utilidad? '

Un cierto gas es alojado en un tanque. El fluido debe ser entregado a una instalacién con un
cierto caudal masico de manera estacionaria. Un ingeniero propone lo siguiente : Presurice el
tanque a una presién mucho mayor gue la atmosférica. En la tobera convergente de salida el
namero de Mach va a ser igual a uno. Mientrds que ese valor se mantenga siempre fendremos el
mismo caudal masico. Esta de acuerdo con la propuesta del ingeniero.? Justifique.

Puntes prdcticos

Ejercicio 1: Locatizacién de la pérdida en un conducto

Para determinar si existen pérdidas de agua en un conducto de diametro d hidraulicamente liso que atraviesa
unha motafta se disponen estaciones de medida de presion designadas A-B-C-D.
No se detectan pérdidas de fluido en las partes accesibles AB y CD.

a)
b)
c)

Bajo [a hipotesis de flujo turbulento a partir de los datos consignados aqui abajo determinar los caudales
que escurren entr¢ Ay ByentreCy D

En el caso que determine que existe una pérdida de agua determinar el caudal de liquido que fluye a
través de dicha pérdida
Determinar la posicion de dicha pérdida y ta presion del fluido en esa posicion.

Datos:

d=0.05m, L1=1000m, L2=1500m, p,=600kPa, pg= 400kPa, p=150kPa, p;,=100kPa, p= 1000kg/m3, v=10 -6
m2/s,

Nota: Para tubos hidraddicamente lisos, el factor de friccion A se puede determinar con
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Froblema 1:

p*
Ua, P

La mitad de una céscara de cilindro (radio R) es expuesta a un flujo uniforme, plano e incompresible. Las fuerzas de volumen
pueden ser despreciadas, Delante del cuerpo el flujo puede ser considerado potencial con
2
R
p(r,8)=Uycos0|r + —
P . R _ e

El flujo se separa en los bordes de la cdscara y una region de estancamiento se forma en la parte posterior donde la velocidad es
pricticamente nuta y Ia presién p=p*=cte. En la zona muy alejada %l cilindro la velocidad es Ueo y la presién pe.De acuerdo a

los experimentos el valor del coeficiente de arrastre Cd es igual
F
Cyp=—=t— . %%! Z

pUZR
a) Dar la expresion del campo de velocidades en la parte frontal del cilindro
b} Probar que el flujo es irrotacional

c¢) Hallar la distribucién de presiones en la superficie del cilindro considerando Bernoulli
d) Hallar la presidn en el punto de estancamiento

e) Estimat 1a fuerza de arrastre de presion asumiendo que p*=p(R,T1/2). Cuanto vale el coeficiente de arrastre considerando este
unico término. >y 3/{_1_,

f) A partir de los datos experimentales cuanto valen las fuerzas de arrastre por fricciond ¢S
g) Como deberla hacerse para computarse las fuerzas de friccidn si no se dispusiese de ddfos experimentales,

Problema 2:

Sea ei circuito de la tigura por ef gue circula agua,

La ley que vincula el caudal con 1a variacién de presion de la bomba es Ap = AQ® + BQ
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a) Determinar el didmetro de cada tramo (1-2, 2-3, 3-4) de la caiieria para que por cada uno de fos tres orificios de salida el
caudal sea Q1 (dato). Suponer flujo turbulento y tubo hidriulicamente liso,

b)Y Suponiendo que en algin lugar de [a caiierfa se produzca cavitacién, indicar dénde se podria producir tal fenémeno.
Calcular la presion en dicha ubicacién. Qué solucién propondria para evitar la cavitacién,

¢} Calcular la fuerza sobre ef-codo durante ¢! estacionario, y luego de que la bomba cesa repentinamente de funcionar en esa
condicién {considerar parada instantanea).







Problema 1 (3 ptos)
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Una prensa hidraulica como muestra la figura tiene un pistén y cilindro de didmetro D=3cm (pistén
actuador) conectado a otro pistén y cilindro de didmetro 3D (piston prensa) a través de dos circuitos
hidraulicos. Cada uno de estos circuitos tiene un largo L= 10 m y el didmetro es de 5 mm. La
viscosidad del fluido es de 2 10-2Pa.s, y su densidad es 900 kg/m3, Si la fuerza sobre el pistén actuador
es Fa=1000N y el pistén prensa se mueve a una velocidad de 1mm/s, Calcular '

a) la velocidad del pistdn actuador y el didmetro del vastago del pistdn prensa
b) las cazidas de presion P1-P4 y P2-P3,

c} En estas condiciones, cuénto vale la fuerza Fb en la prensa.

d) La eficiencia del sistema Fb Vb/Fa Va

Problema 2 (1.5 ptos) :
El ascenso capilar h de un liquido en un tubo capilar depende del radio r, la aceleracién de la gravedad
g la densidad del fluido p, la tensién superficial o'y el 4ngulo de contacto 0
a) Efectuando un andlisis adimensional determine de que parametros adimensionales depende la
relacién h/r,
b} Sienun caso h=3 cm, y se cambia el tubo por otro cuyo radio disminuye a la mitad, qué

parametros debe cambiar y cémo para que el ascenso sea h=1.5 cm, si el dngulo de contacto es
el mismo? '

Problema 3 (1.5 ptos)
Determinar la fuerza de friccidn sobre*una_nlatafpia'na*d,e_,_l_m:d'e'largogjcl’m de ancho que ejerce una

corriente uniforme de 1 m/s si-se supone quetavelocidad varia dentro de la capa lfmite de manera
lineal. Compare con el caso real donde no seTealiza esta aproximacién...
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